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一. 選擇題 (每題 10 分) 

1、( B ) 設直線 L 的方程式為
2 1

3 1
1

2
x y z− +

= =
−

−
，則下列那一個平面與 L 平行？ 

(A) 2 1x y z− + =  (B)  (C)32x y z+ − = 2 1x y z− + =  (D)3 2 2x y z+ + =  
(E) 3 1x y z− + =   

解解析析：：若若 LL////EE，，則則 LL 的的方方向向向向量量 E⊥ 之之法法向向量量 (3, 1, 2) (1,1, 1) 0− ⋅ − =  

2、( A ) 空間中二直線 1 2
1 2 2 3: ,  :

3 3 2 1 2
x y z x y zL L

n
− + + +

= = = =
− −

相交於一點 P(a,b,c)，則下

列選項何者正確？ (A)  (B)8a = − 9b = −  (C) 2c = −  (D) 1n =  (E) 9
2

n = −   

解解析析：：
1 2 ,  3 1,  3 ,  2 2

3 3 2
x y z t x t y t z t− +

= = = = + = − = −
−

，，
3 1 2 3 3

1 2
t t+ + − +

=
−

  

∴∴   ∴∴PP((−3t = − −88,,99,,−−88))，，又又
8 2 9 3 8
1 2 n

− + + −
= =

−
，，∴∴

4
3

n =  

3、( A ) 設平面 E: ，若直線 L 上有兩個相異點在平面 E 上，則直線 L 可能為

下列那一組對稱比例式？ (A)

2x y z− + = 2
5 1

1 1 1
1x y z− − +

= =  (B) 5 1
1 2 1

1x y z− − +
= =

−
 

(C) 5 1
2 1 2

1x y z− − +
= =  (D) 1 2

1 1 1
1x y z− +

= =
−  (E) 1 2

1 2
1

1
x y z− + −

= =
−

  

解解析析：：LL 在在平平面面 EE 上上，，∴∴LL 之之方方向向向向量量 E⊥ 之之法法向向量量 (1, 2,1) (1,1,1) 0− ⋅ =   
又又((55,,11,,−−11))在在平平面面 EE 上上，，但但((11,,−−22,,11))不不在在平平面面 EE 上上 

4、( B ) 設 A(2,1,−1), B(5,−5,2)，則射線 AB 的參數式為 
(A) 2 3 ,  1 6 ,  1 3 ,  1x t y t z t t= + = − = − + ≤  (B) 2 ,  1 2 ,  1 ,  0x t y t z t t= − = + = − − ≤  
(C)  (D)5 3 ,  5 6 ,  2 3 ,  3x t y t z t t= + = − − = + ≥ − 5 ,  5 2 ,  2 ,  1x t y t z t t= + = − − = + ≤ −  
(E) 5 ,  5 2 ,  2 ,  3x t y t z t t= − = − + = − ≥   

5、( AB ) (複選)在空間中，直線

1 4
: 2 ,

3 5

x t
L y t

z t

= +⎧
⎪ = ∈⎨
⎪ = −⎩

，下列敘述何者正確？  

(A)L與平面 恰交一點 (B)L與平面: 4 5 11 0E x z− + = :10 8 1 0E x y z+ + + = 平行  
(C)L與平面 : 5 3 4 1 0E x y z+ + + = 垂直  (D)L與x軸平行 (E)L與y軸垂直  

三. 填充題 (每題 10 分) 

6、設 A(3,1,4)，直線
1 1:

4 3 2
x y zL − +

= =
−

，則由點 A 與直線 L 所決定之平面方程式為________。  

答答案案：：8 6   7x y z+ − = 2

解解析析：：BB((11,,−−11,,00))在在 LL 上上，，又又 AA((33,,11,,44))，，故故   
____\

(2, 2, 4) (2,2,4) (4, 3,2) (16,12, 14)BA = ⇒ × − = −
∴∴平平面面方方程程式式為為8 6  7x y z+ − = 2

7、直線L1過(2,0,0), (0,0,6)，直線L2過(2,3,6), (0,3,0)，若平面E包含直線L2與直線L1平行，則

平面E之方程式為________；又直線L1與L2之距離為________。  
答答案案：： ;;  33  3y =
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解解析析：： ，，∴∴平平面面 EE 為為1 2 1 2( 2,0,6),  (2,0,6),  (0, 24,0)= − = × = 3y = ,,  AA((22,,00,,00))  

1 2

3
( , ) ( , ) 3

1
d L L d A E

−
= = =  

8、若二直線 1
2 1: 3 1
3 4
x zL y −
= + = 與 2

8 4: x y zL
a b c

14− − +
= = 平行，則 ________。(以

簡單整數比做答)  

: :a b c =

答答案案：：99：：22：：((−−2244))  

解解析析：： 1

1
13: 3 1 4

2 3

yx zL
+ −

= =
−

，，∴∴
3 1: : ( ) : : ( 4) 9 : 2 : ( 24)
2 3

a b c = − = −  

9、過 A(3,−2,−2), B(−1,0,−2)兩點的直線 L 與平面 E: 2 2x y z 7− − = 之交點為________，又直

線 L 與平面 E 之銳夾角為θ ，則 cos _______θ = 。  

答答案案：：((11,,−−11,,−−22));;  
2
3

  

解解析析：： 代代入入 E， 2(: 1 4 ,  2 ,  AB x t y t z+ = = − = −2 4 1) ( 2 ) 2( 2) 7t t− − − − − =     ∴∴
1
2

t =             

∴∴交交點點為為((11,,−−11,,−−22))，，
(2, 1, 2) (2, 1,0) 5cos

33 5
α − − ⋅ −
= =

×
        ∴∴

2cos sin
3

θ α= =  

10、設 :1L 2
1

x − 1
1

y −
= =

−
1

4
z − , :2L 5

4
x − 3

1
y −

= =
3
z

，則 

(1) 與 的交點坐標為____________。   
(2)包含 與 之平面方程式為_______________。  

1L 2L

1L 2L
答答案案：：((11))  PP((11,,  22,,−−33))      ((22))    7 13 5 4x y z− + + =

解解析析：：((11))令令交交點點 ，，代代入入 ，，∴∴( 2, 1, 4 1)P t t t+ − + + 2L 3
4

t − 2
1

t− −
= =

4 1
3

t +
⇒ 1t = −   

∴∴交交點點 PP((11,,  22,,−−33))。。  

((22))令令 ((aa,,  bb,,  cc))，，∴∴ ⊥⊥ 且且n = n 1v n ⊥⊥ 2v   

∴∴取取((aa，，bb，，cc))
1 4

(
1 3
−

= ，，
4 1
3 4

，，
1 1
4 1

−
  )) ( 7= − ，，1133，，55  ))  

∴∴EE:: 7 13 5x y z− + + = k ，，∴∴將將 PP((11,,  22,,−−33))代代入入，，∴∴ 7 26 15 4k = − + − = ,,  
∴∴EE::  7 13 5 4x y z− + + =

11、若直線
2 3:

2 1 3
x y zL + −

= = 在平面 E: 2x ay z b+ − = 上，則 a =________, ________。  b =

答答案案：：44;;  1100  

解解析析：：
2 3 (2,1,3)

2 1 3
x y z+ −

= = ⇒ =   平面 E: 2 (1,x ay z b n a, 2)+ − = ⇒ = −   

0n n⊥ ⇒ ⋅ =         ∴∴ 2 1 1 3 ( 2) 0a× + × + × − = ⇒ 4a = ,,    
( 2,3,0) 2 3 0L a b− ∈ ⇒ − + − = ⇒ 10b =  

12、設平面 E 與平面 2 5x y z 2− + = 及 2 3x y z 3− + = 相交於一直線，又點 A(−4,1,2)在平面 E
上，則平面 E 的方程式為________。  
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答答案案：：8 1   5 31 15 0x y z− + − =

解解析析：：設設平平面面 EE 為為 ( 2 5 2) (2 3 3)k x y z x y z 0− + − + − + − =     A(−4,1,2)代入平面 E  
∴∴ 2 1       ∴∴ ，，∴∴平平面面 EE 為為2 0k − = 6k = 8 15 31 15 0x y z− + − =  

13、設直線 L 過 A(−1,1,2), B(3,−1,8)兩點，若點 P(3,−2,3)，則 P 在 L 之垂足為_________；

又 P 到直線 L 之距離為________。  
答答案案：：((11,,00,,55));;  2 3   

解解析析：： ，，  : 1 2 ,  1 ,  2 3 ,  (3, 2,AB x t y t z t P= − + = − = + − 3)
設設 P 在 L 之垂足為 (1 2 ,  1 ,  2 3 )H t t t PH+ − + ⇒ = (2 4, 3,3 1)t t t− − + −   
PH AB⊥ ⇒ (2 4, 3,3 1) (2, 1,3) 0t t t− − + − ⋅ − =       ∴∴ 1t =   

∴∴垂垂足足為為((11,,00,,55)),,          2 2 2( , ) 2 2 2 2 3d P L = + + =  

14、若三平面 交於一線 L，

則 ________, 
1 2 3: 4 5 0,  : 2 5 0,  : 3 2 1 0E x y z E x ay z b E x y z+ − − = + − + = − + − =

a = b = ________。  
答答案案：：77;;  −−33  

解解析析：： (4 ；；5) ( 3 2 1) 0x y z k x y z+ − − + − + − = (4 ) (1 3 ) (2 1) (5 ) 0k x k y k z k+ + − + − − + =   
4 1 3 2 1 (5

2 5
k k k

a b
+ − − − +

= = =
−

)k
；；∴∴ 2k = − ,,  7a = ,,  3b = −  

15、設兩平行線 1 2
1 3 5 4: ,  :

2 1 2 2 1 2
1x y z x y zL L− − − +

= = = =
− − −

+
，則由直線L1與L2所決定的平面

方程式為________；又兩平行線間的距離為________。  

答答案案：： ;;  4x z+ = 4 2
3

  

解解析析：：PP   ((11,,00,,33))在在LL11上上，，QQ((55,,−−44,,−−11))在在LL22上上

(4, 4, 4),  (2, 1, 2) (4,0,4)PQ PQ= − − × − − =   

∴∴平平面面之之方方程程式式為為   ，，    平平行行線線間間距距離離為為4x z+ =
2 2 24 0 4 4 2

3 3
+ +

=  

16、一直線 L 平行 xy 平面和平面 : 4 2 3 9E x y z− + = ，又通過點 P(2,−1,3)和點 Q(1,a,b)，則

________， ________。  a = b =
答答案案：：−−33;;  33  

解解析析：：xxyy 平平面面法法向向量量((00,,00,,11))  
(0,0,1) (4, 2,3) (2, 4,0)× − = ,,  PP,,QQ 均均在在直直線線 LL 上上  

∴∴
1 1//(2, 4,0),  ,  3 0

2 4
aPQ b− +

= − =       ∴∴ 3,  3a b= − =  

17、設直線 L 過 A(1,−5,−2), B(−2,−5,−3)兩點，若點 P(3,3,2)，則 AP 在 AB 上之正射影為

________，P 對直線 L 之投影點為_________；P 對直線 L 之對稱點為________。  
答答案案：：((33,,00,,11));;  ((44,,--55,,--11));;  ((55,,−−1133,,−−44))  

解解析析：：   : 1 3 ,  5,  2 ,  (3,3, 2AB x t y z t P= + = − = − + )

2

10(2,8, 4),  ( 3,0, 1) ( ) ( ) (3,0,1)
10

AP ABAP AB AB AB

AB

⋅ −
= = − − ⇒ ⋅ = =

⏐ ⏐

  

第 3 頁 



∴∴設設 DD 為為 PP 對對 LL 之之投投影影點點則則 (3,0,1)AD = ，，  則則 DD 為為 PP 對對 LL 之之投投影影點點  ∴∴DD((44,,−−55,,−−11))  

PP 對對 LL 之之對對稱稱點點為為 ，，則則 之之中中點點為為 DD      ∴∴P′ PP′ P′ ((55,,−−1133,,−−

0 0

44)) 

18、設兩平面 與5 2 11x y z− + + = 4 2 13x y z+ + − = 之交線為
1

1
x a x b z

m
− − −

= = ，則數對

________，數對 ( , ________。  ( , )a b = )m =

答答案案：：((22,,33));;  
4 2( ,

7 7
− )   

解解析析：： (       ∴∴1, 5, 2) (4,1, 2) ( 12,6, 21)− × = −
1

12 6 21
l m

= =
−

      ∴∴
4 2,  ,  1

7 7
m z−

= = =   

∴∴     ∴∴5 13 0,  4 11 0x y x y− + = + − = 2,  3x y= =   

∴∴
4 2( , ) (2,3),  ( , ) ( , )
7 7

a b m= = −  

19、設直線 則直線 L 的方向比為________。(以簡單整數比做答)  
2 3 5

:
2 1
x y z

L
x y z
− − =⎧

⎨ + − =⎩
答答案案：：11：：−−11：：11  

解解析析：： (           ∴∴直直線線 LL 的的方方向向比比為為 11::  −1, 2, 3) (2,1, 1) (5, 5,5)− − × − = − −11::11 

20、設空間中有一點 P(7,1,4)與直線
1 1:

2 3 4
x y zL − +

= =
−

，若過 P 點與直線 L 垂直的直線為

7 1
1

x y z
a b
− − −

= =
4

，則 ________, a = b = ________。  

答答案案：：44;;  44  

解解析析：：
1 1 ,  (2 1, 3 , 4 1)

2 3 4
x y z t Q t t t− +

= = = + − −
−

  且且 (2, 3,4) 0PQ⋅ − =   ∴∴     1t =

∴∴QQ((33,,−−33,,33))，，∴∴ ( 4, 4, 1) //( , ,1)PQ a b= − − −           ∴∴ 4a = ,,  4b =  
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